ESCOLA: DATA: / /

PROF: TURMA:

NOME:

Leia:

logurte sabor ciéncia!!!

Ele vai muito bem puro, com frutas, granola... E saudavel e gostoso. Estou falando do
iogurte. Ah! Vocé adora, ndo €? Que tal aprender uma receita de iogurte caseiro muito gostosa e

cheia de ciéncia?!

Vocé vai precisar de:

* uma caixa de leite integral;

* uma leiteira;

* um pote de 200 gramas de iogurte natural;
* um isopor pequeno com tampa;

« um fogao;

e um adulto.

Passo a passo:

Coloque o leite integral na leiteira e peca a um adulto que acenda o fogo e fiqgue ao seu
lado. Quando ele estiver quase fervendo (ndo o deixe subir), apague o fogo. Deixe o leite ficar
morno, despeje o iogurte natural e misture. Coloque a leiteira dentro do isopor e tampe. Ela deve

ficar assim por, pelo menos, oito horas. Quando abrir, seu iogurte estara no ponto!

O que aconteceu?

Ha no iogurte bactérias que, em contato com o leite, se reproduzem rapidamente. Essa
reacdo quimica chamada fermentacado transforma a mistura em mais iogurte. O que é feito em
casa é um pouquinho mais azedo do que o industrializado. Para adocga-lo, misture frutas da sua

preferéncia. O resultado € uma delicia!

Disponivel em: <https://cienciahoje.periodicos.capes.gov.br/storage/acervo/chc/chc_265.pdf>. (Com adaptacao).

Questdo 1 — Na passagem “Ele vai muito bem puro, com frutas, granola... E saudavel e

gostoso.”, o texto refere-se ao:
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Questao 2 — A secao “Vocé vai precisar de:” é:
() uma narracéo.
( x ) uma descrigéo.

() uma argumentacao.

Questao 3 — O texto orienta que o fogo deve ser apagado, quando o leite:

() “subir”.

() “ficar morno”.

( x ) “estiver quase fervendo”.

Questao 4 — No segmento “Coloque a leiteira dentro do isopor e tampe.”, o vocabulo “e” foi
empregado para exprimir a ideia de:

( x ) soma.

() oposicao.

() alternancia.

Questdao 5 — Em “Ha no iogurte bactérias que, em contato com o leite, se reproduzem
rapidamente.”, o termo destacado indica:

( x) modo.

( ) tempo.

() intensidade.

Questdo 6 — Na parte “O que é feito em casa € um pouquinho mais azedo do que o
industrializado.”, o texto:

() revela uma condicéao.

() aponta uma hipétese.

( x ) estabelece uma comparacéo.

Questao 7 — Sublinhe a palavra que introduz uma finalidade a seguir:
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adoca-lo, misture frutas da sua preferéncia.”

Questao 8 — Identifique o trecho que contém uma opinido:
() “Ela deve ficar assim por, pelo menos, oito horas.”
() “Quando abrir, seu iogurte estara no ponto!”

( x ) “O resultado é uma delicia!”
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